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第６回 中札内村景観まちづくり委員会 会議録 

 

日 時  令和７年７月３日（木） １８：３０～２０：１０ 

場 所  役場庁舎 会議室１ 

出 席 委 員  金澤和彦、片山祐二、歌野裕美、柴田裕貴也、下埜智加、渡部弘正、林理央 

欠 席 委 員  なし 

事 務 局  総務課課長 中道真也、総務課長補佐 下浦強、 

総務課主査 金沢愛、総務課主任 吉田彩乃 

 

議      事 

 

１ 開  会  18：30 

 

２ 会長挨拶 

― 会  長よりあいさつ ― 

（会  長）先日、美しい村連合の総会のため長野県へ行ってきました。改めて人材の大事さを

痛感しました。美しい村連合は今年で 20周年を迎えます。連合の運営資金の問題

や、自治体による熱意の差など課題を感じ、何のために加盟しているのかを考えさ

せられる機会となりました。 

      景観まちづくりの理念というブレない考えを大切にして継続することが大切です。

委員の皆さんはそれに取り組むメンバーであり、これからもこの輪をさらに広げて

いきたいと思っています。 

 

３ 報告事項 

■美しい村マルシェについての感想 

（委  員）クイズが盛り上がりました。機材の持ち込みなどが大変でしたが、お疲れ様でした。 

（委  員）若い人たちが景観に関心を持つきっかけづくりが大切だと思いました。 

（会  長）村の良さなどをクイズにして楽しくできたと思っています。来年もやれたらいいで

すね。まちなかのにぎわい景観としても良い企画だったと思います。 

（委  員）片山さんが掲示してくださったような写真をスマホの壁紙などにできたらいいので

はないでしょうか。 

（委  員）写真のタイトルと撮影者の名前を入れれば、出せるものも中にはあります。 

（金沢主査）ご提供いただければ活用させていただきます。 

 

■定期総会について 

（金沢主査）今回視察した原村は十勝に気候が似ていて白樺の木もありました。東京から車で行

けるので別荘地になっていますが、盛んに建てられたのは 50年前で、今はひっそ

りとした雰囲気です。原村の景観委員にご案内いただきましたが、郷土愛を強く感

じました。 

（会  長）移住者が多く、そういう人たちが地元の文化を繋いでいこうとしている印象でした。
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門戸を広くすることも大事で、同時に景観への配慮も必要となります。中札内村も

景観計画と策定して素晴らしい考えや取組を広めたいですね。 

 

４ 協議事項 

■景観計画（概要版）について 

（委  員）P1名詞の「とりくみ」については「取組」という表記になっていますが、「取り組 

み」とした方が自然に感じます。 

（中道課長）行政では名詞として使う場合「取組」とするのが一般的です。 

（委  員）P2「十勝最初の」という表現がわかりにくいです。 

（会  長）「十勝管内で最初の」にしましょう。 

（委  員）いくつか気になる点を挙げます。 

・P1緑色の網掛け部分は行間をもっと大きくしてはどうか。 

・写真にもっと説明を入れてはどうか。 

     ・P8真ん中の図と文字をもっと大きくできないか。 

・P5下段、緑網掛けの言葉の文字をもう少し大きくしてはどうか。 

     ・齋藤先生の話と会  長の話の行間が詰まり過ぎている。 

（会  長）私の話のところはもっと短くして一言くらいにしてもらって大丈夫です。斉藤先生

も恐らく許可してくださると思います。計画本編には全文載っていますしね。 

（委  員）すっきりして見やすくなったと思います。村内の団体からも周知・説明するのでし 

ょうか。 

（金沢主査）こちらから家を建てる業者への周知を徹底しますが、農協など村内の諸団体にも丁

寧に説明していく予定です。今年１年は村民の皆さんから広く計画についての意見

をお聞きする予定です。 

（委  員）P1景観まちづくりの意義のところに実例があると、読んだ人が自分ごととして共

感しやすいと思います。ポジティブな事例だけでなく、ネガティブで危機感をあお

る例も良いのではないでしょうか。 

届出基準について確認ですが、この基準は「これを超えてはいけない」という意味 

でしたでしょうか。 

（金沢主査）届出基準はあくまで届出を必要とする基準です。届出を出してもらい問題がなけれ 

ば建築していただくことは可能です。 

（委  員）基準ぎりぎりを狙った規模の建築をされることは考えられますね。 

（委  員）村民には事前に周知をするのでしょうか。こうした村の取組について忘れられない

ように定期的に周知してほしいです。SNSだけではなく新聞など様々な媒体を使

うと良いと思います。 

（会  長）P4と P5の順番を逆にしてはどうでしょうか。P4のエリア分けについて P5です 

ぐに確認できますし、景観計画の対象は村全域であり、全員に関係するとわかる内 

容が先に来た方が良いと思います。 

P5下段は「相談・届出」にしてはどうでしょうか。 

（委  員）手に取った人に何を訴えかけたいかを考えて掲載の順番を考えてはどうでしょうか。

P2のこれまでの歴史はこのページにしない方が良いのでは。 
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（会  長）P2は読むのに時間がかかりますし、概要版からは削除しても良いと思います。 

（金沢主査）村長の言葉の中でこれまでの歴史について触れることも可能です。 

（委  員）届出についてですが、既存の建物はどうなるのでしょうか。 

（金沢主査）すでに建築済みの建築物については遡って届出を出す必要はありません。 

（金澤委員）P2を削ると 1ページ減るので、その分文字を大きくしてはどうでしょうか。 

（下浦補佐）歴史を付録のようにして裏表紙に入れるのはどうでしょうか。 

（金沢主査）検討します。 

（委  員）表紙や裏表紙の写真ですが、一部解像度が低い写真があります。 

（委  員）裏表紙の上段の日高山脈の写真は 15年以上前のもので、このサイロは現存してい

ません。最近の写真に変更した方がいいと思います。 

（会  長）人の営みがわかる写真が欲しいですね。また、裏表紙に発行元や題名を入れるべき 

だと思います。 

（委  員）子どもが公園で遊んでいる写真なら提供できます。 

（金沢主査）郵便番号なども修正します。 

（委  員）美しい村のロゴも入った方がいいのではないでしょうか。 

（委  員）裏表紙に「迷った時はここに連絡してください」といったメッセージを入れたらど 

うでしょうか。 

（委  員）P8上段、景観形成の推進に関する事項についてはどのくらいのペースで進める予 

定でしょうか。防風林の景観が気に入って土地を決めたが、切られて無くなってし

まったという話を聞いたことがあります。こういったことは早めに進めた方が良い

と思います。個人の敷地内でも樹木を植えて良い風景を作っている人もいます。 

（金沢主査）景観重要樹木などについては計画策定後に村民から募集をしようと思っておりまし

た。他自治体の事例を見ますと、個人のお宅の木を指定しているところもあるよう

です。ただし、指定して保全していくようお願いする代わりに、維持費に対する補

助制度を用意している自治体も多いようです。 

（委  員）今年、上札内の桜六花公園に向かう途中の道沿いにある樹木も残念な切られ方をし 

てしまいました。元札内の白樺の木に似た状態です。 

（中道課長）元大正の件について道路管理者である帯広開発建設部に要望を伝えております。ほ

くでんとしては倒木になる前に切っていきたいという考えのようです。 

（委  員）村の景観をアピールしていくのであれば改善が必要だと思います。安全性のために

切るのは仕方ないとしても、せめて切り方を改善できないでしょうか。 

（会  長）開発やほくでんに景観計画を送付してはどうでしょうか。計画にも街路樹の剪定に 

ついて記載し、事前相談してもらえるようにするべきです。 

（委  員）P8中段をもっと具体的にして、「委員会に入る」「清掃活動に参加する」など、読 

んだ人が何に取り組むべきかわかるようにしてはどうでしょうか。 

（委  員）「ごみを拾ってみましょう」、「草花の名前を覚えてみましょう」など、子供でも取

り組めるような内容があったら良いと思います。 

（会  長）文章にすると文字ばかりになってしまうので写真を入れてはどうでしょうか。 

P4「意匠」だと意味がわからない方も多いと思うので、「デザイン」という表記に 

変えていただけますか。 
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■景観計画本編について 

（委  員）基本理念のページにある文章（緑の線で挟まれた部分）の下２段は、景観とこころ

の美しさが比例することを押し付けられているように感じてしまいます。上の２行

だけでいいのではないでしょうか。 

（会  長）短い方が伝わりますし、そうしましょう。 

 

■住民説明会について 

（会  長）団体だけではなくて一般の住民に広く説明する機会はないのでしょうか。 

（金沢主査）最低でも１回は全住民向けの説明会を実施予定ですが、これだけのためにたくさん 

の方に集まっていただくのは、正直難しいと考えています。他の事業の説明とあわ 

せて行うなどの工夫をしたいと思います。 

（会  長）鶴居村では町内会連合会が委員に入っていますね。 

（金沢主査）中札内村でいえば行政区長会議で説明することは可能です。 

（会  長）それだと役員以外の人に情報が伝わりにくいので、地域担当での説明や広報での周

知を何度もやる必要があると思います。 

（中道課長）農協の青年部やたんぽぽの会など小規模な集まりに出向いて説明するのも考えてお 

ります。 

（委  員）村で定期的にコンサートが開催されていますが、そこでコマーシャル的に宣伝する 

のはどうでしょうか。マックスバリュのように人が多く集まる場所でも何かできた 

らと思います。 

（委  員）人が集まると言ったら、村民文化祭はどうでしょうか。 

（会  長）道の駅も人が集まりますね。クイズのように楽しい伝え方がいいですね。 

 

５ その他 

（金沢主査）今回のご意見を受けて修正したものを一度委員の皆さまに確認していただいてから、

説明会を実施したいと思います。確認は会議ではなくメール等で行います。 

 

 

閉  会  20:10 

 


